

跳着练转向,还冲教官做鬼脸

小学新生军训“笑场”不断,一个班得配四名教官“维持秩序”

文/本报记者 李楠楠 片/本报记者 赵金阳



军训是开学的第一关键词,人们对大学生、中学生军训早已经习以为常,但小学一年级的小朋友进行军训确实挺新鲜。

9月7日,记者采访了解到,芝罘区葡萄山小学已把新生军训当成入学教育的一项重要内容。对于刚步入校园的小学一年级学生来说,虽说训练内容主要是简单的站队、齐步走等,可想让孩子们“站有站相”还是很费劲。



一年级新生军训,每班配四名教官

“稍息、立正、向右看齐……”7日下午,芝罘区葡萄山小学传出一阵响亮的口号声,难道是小学生在做演练?走进校园一看,原来一年级四个班级的100多名小学生正在操场上“军训”。见过大学生军训,真没想到小学生居然也军训,实在很新鲜。

记者注意到,与大学生军训不同,小学生军训每个班级都配备了4位教官——正副两位班主任和两位军事教官。虽说训练内容主要是简单的站队、齐步走等,可教起这群六七岁的孩子来,可把教官们给折腾坏了。

“我们学校的学生开学后一个月都要进行军训。”葡萄山小学大队辅导员杨吉满说,“但不是连续进行,军训时间为每周一至周五的最后一节课,其中周一至周三为2年级和5年级同学军训,周三安排三年级和四年级同学军训。

跳着练转向,纠正教官的普通话

“手要像我这样紧紧贴在裤线上。”看到教官的演示,小朋友们马上把互相打闹的小手规规矩矩贴在腿上,可是不到三分钟,他们的小手就开始不安分了,拽拽前面小女孩的头发,挠一挠头,站直的腿也斜向了一边。一些学生要么歪着脑袋、要么仰面朝天、要么双手背后,有的还趁着教官不注意做小动作,想要找个规范站军姿的孩子不容易,教官要逐个进行姿势纠正。

教官喊着“向右转”,一个有趣场景出现了:有的孩子向右转,有的孩子却是向左转,两个一排的孩子直接面对面做起鬼脸,还有的孩子低着头没反应,有个小女孩为了转的时候能把裙子转起来,居然跳着转,还转错了方向,一不小心就与其他小朋友面对面撞在一起。

“听口令!齐步走!左右左……”为了让孩子们听懂军训口令,教官们和老师商量,把军事化的口令和

训练,周五为一年级新生。考虑到一年级学生年龄太小,自制力不是很强,刚从幼儿园升入小学,很多方面还不适应,所以配备的教官要多一点。”

记者看到,四名教官各有分工,两名军事教官一名负责发出口令,一名负责现场纠正动作;两位班主任负责维持现场秩序。“没有班主任老师在场,我们还真应付不过来。”一年级2班军事教官魏明强笑着说,“大学生军训,和小学生尤其是一年级孩子军训完全是两种概念。小朋友军训必须有耐心,绝对不能大声责备或批评,要面带微笑,慢慢引导孩子们。”记者看到,一年级孩子军训也讲究“少吃多餐”,基本上是站六七分钟就能休息一会儿。“孩子们注意力集中最多也就10分钟左右,然后就走神了,或者搞小动作。”一年级2班班主任杨雪芹说。

▲教官给学生们演示踏步走的动作要领,一些小朋友有点心不在焉。

►教官一直强调立正时的手势,不少小学生还是放得很随意。



会站队列不乱动,走路不顺拐就达标

据葡萄山小学大队辅导员杨吉满介绍,学校从2002年就开始进行全校学生军训,各年级军训交叉进行。“孩子们暑假都玩得很开心,我们希望通过军训,让孩子们收一收心,强化孩子们的集体意识。”杨吉满说,军训既能锻炼孩子们的体质,还能增强组织性和纪律性,所以学校一直坚持对学生进行军训。

“小学生进行军训,是一次良好的集体教育、吃苦教育机会,可以培养学生集体主义精神和吃苦耐劳的品质,也有助于孩子养成刻苦学习的好习惯。”葡萄山小学校长杨勇说,由于一年级小学生刚从幼儿园

步入校园,还带着幼儿园的生活习惯,军训主要教他们正确的坐姿与站姿,以及上课的纪律,让他们早点融入小学的学习氛围,“令行禁止观念是很重要的,要懂得服从指挥,军训是让孩子们体会到这点的一个很好的方式”;而二年级以上的同学主要训练站好做操队形和升国旗队形,训练他们的注意力。

杨吉满告诉记者,他们学校会在一个月军训结束后的秋季运动会上安排军训汇演。“一年级学生只要会站队列不乱动,步法整齐走路不顺拐,喊口号有精神就算合格。”教官魏明强说。

JOYCAR 景逸
快乐随心演绎

风行汽车

景逸巨献 3外有3

惠民补贴3000元
购车礼包3000元

景逸1.5XL 6.59万元起

2012.9.1起
购风行汽车全系整车即享
5年,10万公里超长包修新政策

2012款景逸1.5XL舒适版,以傲视同级的宽大车身、流畅低调的大气造型、三菱4A91(MIVEC)小排量发动机的超高性价比为消费者带来最舒适的驾乘体验。适逢景逸1.5XL上市两周之际,风行汽车为感谢消费者的厚爱,给力价格为您的生活再添活力!关注新浪官方微博@东风风行景逸,获取更多优惠信息!

东风汽车公司 敬请登陆: <http://www.fxauto.com.cn> <http://e.weibo.com/jingyi15xl> 服务热线: 4008877668 0772-3281111
风行汽车烟台万达4S店
地址: 机场路198号下曲家 电话: 6021234
招远8087567 莱阳7979777 栖霞 3377697 莱州 2213000
蓬莱 5601222 海阳 13864518180 龙口 13655451112
本公司保留最终解释权